



海口市中院审理一起官员涉嫌受贿千万元案件

区城管局长被控借“拆除违建”敛财

非常案件

□ 本报记者 邢东伟 霍小功

一名区城管局局长,在一年多时间里,竟然利用职务上的便利帮助他人承揽拆违工程,非法收受1233万余元。今天上午,海南省海口市中级人民法院依法公开开庭审理了海口市龙华区城管局局长吴丕华受贿、巨额财产来源不明一案。

据检察机关指控,2015年6月,黄某挂靠海南安利鑫拆迁工程有限公司,承揽龙华区拆除违章建筑工程。此前,吴丕华任海口市龙华区城管局局长后与黄某商定,吴丕华帮助对方承揽龙华区城管的拆违工程,黄某将拆违工程款的50%作为好处费送给吴丕华。

经过招投标程序,黄某挂靠的海南安利鑫拆迁工程有限公司中标龙华区城管的拆违工程。吴丕华利用任龙华区城管局局长的职务便利,将龙华区城管的拆违工程大部分交给黄某承揽。



2015年12月,吴丕华指示黄某开设一张户名为黄某的银行卡,并让黄某将好处费存入该卡。从2015年12月至2016年7月,黄某将613万元好处费分7次存入该卡,每次均由黄某到吴丕华处拿该银行卡,将好处费存

入后再将该卡交还吴丕华保管。

2015年5月,吴丕华向陈某表示可以帮助其承揽龙华区城管的拆违工程,陈某当场表示同意,并许诺承揽龙华区城管的拆违工程后会给吴丕华好处费。

两人商定后,吴丕华利用职务便利,帮助陈某承揽了大量的龙华区城管拆违工程。陈某收到龙华区城管局支付的工程款后,分6次送给吴丕华好处费460万元。

2015年9月,龙华区城管局在巡查时发现符某在海口市海榆中线金鹿工业园旁修建大量违建仓库,应依法拆除。为了保住仓库,符某送给吴丕华20万元好处费,吴丕华利用职务便利,仅拆除部分违建仓库。2016年6月,符某剩余违建仓库被责令全部拆除,符某为了能够保住违建仓库,又送给吴丕华20万元好处费。吴丕华利用职权,并未对该部分违建仓库进行全面及时的拆除。

2015年3月,海口市龙华区政府批准吴某在海口市文华菜市场设立一个便民疏导点,吴某在该处建设临时铺面用于出租。由于便民疏导点不允许建铺面,吴某便找到吴丕华帮忙,吴丕华表示同意。吴某顺利建起临时铺面后,为了表示对吴丕华的感谢,在2015年七八月份送给吴丕华20万元。

2016年9月的一天,吴某与吴丕华在酒店喝茶时,吴丕华提到要装修新房,为了和

吴丕华搞好关系,吴某当场送给吴丕华3万元。

2015年下半年,罗某未经审批在海口私自从事土石方渣土运输生意,运输车被龙华区城管局依法查扣。为了解决此事,并与吴丕华搞好关系,2016年年初,罗某送给吴丕华5万元。

另经海口市龙华区人民检察院侦查发现,吴丕华拥有巨额财产共计人民币2080万余元,美元10万元。其中共有财产人民币394万余元和美元10万元无法说明合法来源。

检察机关认为,吴丕华身为国家工作人员,利用职务之便,多次非法收受他人财物共计1233万余元,为他人谋取利益,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。吴丕华身为国家工作人员,财产明显超过合法收入,差额特别巨大,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

庭审持续一天时间,法庭将择日宣判。

本报海口1月12日电
制图/高岳

南明警方抓获一群“油耗子”

盗油团伙凌晨偷路边及工地车辆油箱柴油

□ 本报记者 王家梁
□ 本报通讯员 黄河

近日,贵州省贵阳市公安局南明分局花果园责任区刑警队打掉一个盗销柴油团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,带破系列案件30余起。

停路边货车内柴油凌晨被盗

2017年7月初,南明分局云关派出所接到报警称,辖区一工地内挖掘机的柴油遭遇盗窃,损失较大。

接警后,民警赶往现场进行勘验,但并没有发现有价值线索,报案人和周边群众也未能提供更多有用信息。

考虑到此类案件给施工带来的严重影响

响,云关派出所当即报案情上报至南明分局刑侦大队。

经过梳理案件,南明警方发现,近期全省各地均有类似案件发生,受害车辆为工程车辆或停放在路边的货车。

根据案发时间、地点、作案特征进行分析研判,侦查民警认为,该系列案件应为一伙人作案,决定串并案侦查。

鉴于案件频发,南明分局成立了以花果园责任区刑警队为主要力量的专案组,同时投入巡特警大队、辖区派出所等巡防力量,加大重点时段、重点区域的巡逻查控力度。

一辆轿车暴露“油耗子”行踪

民警调取案发现场监控,发现“油耗子”

一般由两到三人作案,专门盗窃建筑工程的工车和公路边停靠的大货车柴油,作案时,他们将一辆轿车停在被盜车辆不远处,将输油管插入目标油箱,打开抽油泵进行盗油,得手后快速离开。

民警在调查中发现,犯罪嫌疑人多在凌晨作案,由于此时路上光线昏暗,监控图像十分模糊。

2017年11月中旬,辖区一工地再发该类警情。专案组民警通过调取周边监控,发现一辆白色轿车出现在案发现场。

为了掌握更详细的信息,专案组民警调取沿线监控探头抓拍视频,经过筛查发现了嫌疑车辆,但经进一步调查,该车系套牌车辆。

民警随后根据车辆行驶的方向及车型开

始了摸排走访。

2017年12月初,侦查员了解到贵阳市花溪区清溪路一汽修厂时常会有车辆晚上12点开出,早晨7点左右返回。

通过对汽修厂相关人员的询问,民警了解到,之前确有人经常把车停在这里。经辨认,涉嫌盗销柴油的车辆正在其中。

汽修厂人员还提供了两条信息,一是嫌疑人员都是紫云口音,二是其所驾驶的车辆

伴有一股浓烈的柴油味。

警方根据汽修厂人员的描述,确认曾经为偷盗柴油被处理过的张某某是犯罪嫌疑人之一。

根据修理厂提供的车辆及嫌疑人信息,民警开始了新一轮摸排,很快在花溪石板坡

乌鲁木齐市天山区法院一审宣判一起骗保案

汽修厂老板伙同定损员骗百万元

□ 本报记者 潘从武
□ 本报通讯员 刘文欣

在一年半的时间里,一家汽车修理厂老板伙同保险公司两名定损员,利用夸大或是伪造事故等手段骗保114起,骗取保险金额100多万元。近日,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市天山区人民法院对此案作出一审宣判,3名被告人均获刑。

乌鲁木齐市天山区检察院指控,2015年1月至2016年6月期间,党某在经营汽车维修服务中心期间,利用被修车辆的保险合同、车主的银行卡等,采取伪造第三者车辆的行驶证、车辆牌照、道路交通事故认定书、维修发票等手段,故意制造或夸大保险事故,伙同时任某保险公司定损员的唐某勘验定损,骗取保险金。二人采取上述方式作案94起,共计骗取被害单位某保险公司保险金87.97万元;2015年

12月至2016年5月间,党某伙同另一名保险公司的定损员张某某,采取相同的手段,勘验定损14起,骗取保险公司保险金11.94万元;另外,党某还采取相同手段,分6次骗取保险公司理赔款5.5万余元。

案卷资料显示,保险公司稽查部门发现由唐某和张某某定损的车辆中,定损金额普遍较高且车型单一,通过倒查的方式发现了事情的真相并立案报案。

案发后,党某退赔73万余元,唐某退赔6.5万余元,张某某退赔7000元。

乌鲁木齐市天山区法院审理后认为,被告人党某、唐某、张某某伪造保险事故,多次骗取保险公司保险金,其中党某参与诈骗114起,骗取保险金105万余元,唐某参与诈骗94起,骗取保险金87万余元,张某某参与诈骗14起,骗取保险金11万余元,3人行为均已构成诈骗罪。鉴于3被告人具有自首情节,当庭均表示

应城警方破获一起网络赌博案

约2000人参与 涉案资金上亿元

□ 本报记者 刘志月
□ 本报通讯员 汪莎

通过“人拉人”方式,邀约网民加入赌博QQ群,并通过在线支付平台隐蔽地接受赌徒投注。(法制日报)记者今日从湖北省应城市公安局获悉,该局打掉的一个网络赌博团伙的12名成员已被法院一审判决相应有期徒刑。

居民受邀参与网络赌博

如今,应城市陈河镇居民李琦悔不该当初接受朋友的邀请,进入到一个名为“西游记”的QQ群。

2016年3月间,朋友邀请李琦上网加入一个名为“西游记”的QQ群。

李琦发现,这是一个可以玩赌博的群:先通过支付宝等支付工具向该群指定的账户付款,然后根据第三方网站开出的数字来押大小,押单双进行赌博。

后来,李琦又根据要求加入了一个名为“丽都娱乐”的QQ赌博群,该群同样是按“西游记”QQ群的方式进行赌博。

短短一个月时间,李琦通过QQ群赌博输掉了14万余元。

截至2016年6月,李琦共在两个赌博群实际输掉现金17万余元。同年6月4日,他向应城市公安局报案。

接到报案后,应城市公安局随即召开专题会议,并成立侦查专班。

警方调查发现,李琦所在的“丽都娱乐”赌博QQ群分为日场群和夜场群。每个群都有近千名成员。该群管理员会在群内发布支付宝账号等,参赌人员将赌资充值到上述账号后开始下注;管理员会在后台对每个参赌人员的QQ号记账。

参赌人员要查询余额或回款就在群里喊话,管理员会马上进行相应操作。

侦查专班还发现,“丽都娱乐”赌博群管理员的地理位置,显示为河南省许昌市南关大道附近。

嫌疑人身在千里之外

为进一步查清不法人员的作案手段,侦查专班兵分两路:一队人员赶赴河南省许昌市,对嫌疑人的居住地点、工作地点以及取款地点展开侦查;另一队则前往杭州市支付宝总部,围绕该赌博群的充值账号展开侦查。

经过努力,侦查专班锁定了该团伙的关键嫌疑人赵某,并经过实地勘查、跟踪守候,确定了该团伙实施不法行为的窝点位置,就在许昌市南关大道一个高层楼房内。

经过一个多月的仔细甄别、筛查、判断,应城警方还确定了该赌博团伙由主

要犯罪嫌疑人冯某等12人组成。

2017年8月23日晚,蹲守民警发现,主要嫌疑人冯某的黑色宝马车出现在窝点附近。经进一步确认,冯某及另一名嫌疑人候某正在窝点内。

事不宜迟。应城市公安局组织15名精干警力,于第二天早上8时趁该团伙换班之际实施抓捕行动。

此次行动中,专班民警共抓捕QQ赌博群主要嫌疑人及网站一般嫌疑人8名,冻结资金百余万元。此后,警方又陆续抓获另外4名犯罪嫌疑人。

团伙非法获利700余万元

经依法侦查:2015年5月,犯罪嫌疑人冯某等人聚在一起商议建立网络赌博QQ平台,吸引他人在网上参与赌博,从中渔利。

依托互联网,该团伙建立了QQ赌博群,并在网上购买了用于赌博的结算软件。

团伙成员将参赌的人员拉到群里参与赌博,并要求参赌人员通过支付宝等形式向该群指定的账户付款,随后借助第三方网站进行下注的方式进行赌博,输赢结果在QQ群里及时公布,然后依据每名参与人员的得分情

况对赌资进行增减。

2015年8月,随着参赌人员的增加,该团伙又在网上开办了“丽都娱乐夜场”网络赌博平台,还购买了另外3台电脑和监控设备等作案工具,陆续招募了另外7人对所开办的赌博网站进行管理。

2015年10月,冯某等人为了逃避打击,将赌博网站的日常管理操作交由赵某负责。

经查,从2015年5月至2016年8月被查获期间,该团伙利用互联网开设赌场吸引大约2000人参与网上赌博,赌资近1亿余元,累计获利700余万元。

案件侦查终结后,该案移送检察机关审查起诉。检察机关将该案公诉至应城市人民法院。近日,应城市人民法院经审理作出一审判决,以开设赌场罪判处该团伙成员冯某等12人1年以上6年以下有期徒刑。

本报应城(湖北)1月12日电

霍林郭勒审理一起组建微信群赌博案

微信群主组织抢红包赌博获刑

本报讯 记者 颜爱勇 通讯员 赵丹

微信群里抢红包已然成为人们社交生活的一部分,普通人只知道抢红包图个高兴,但一些“精明”的人却将抢红包作为敛财的工具。近日,内蒙古自治区霍林郭勒市人民法院审理了一起利用手机微信群建红包赌博群的案件,群主徐某被判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金。

2016年12月,徐某利用微信先后组建了“水晶柳柳5-20红包抢雷群”等多个类似微信群,组织、召集他人在该类微信群内以“抢红包”的方式进行赌博。群内赌博规则为:发5元至20元红包,并指定两个数字为“雷”,五个红包大家抢,抢到尾数与“雷”相同时,就叫“中雷”,“中雷”的人返还所发红包总额。如果群主“中雷”可免于返还。据警方统计,微

信群存续期间,徐某涉案赌资共计人民币21万余元,其中从中抽头渔利5万多元。2017年4月,徐某到霍林郭勒市公安局投案。

法官提醒说,微信现在是非常常用的手机APP,微信群抢红包更是深受大家喜爱。但如果是以营利为目的的抢红包群,群主或者其他成员存在抽成获利情况,就可能涉嫌赌博。

□ 本报记者 唐荣
□ 本报通讯员 刘红军

深圳知识产权法庭一审宣判两宗标准必要专利侵权纠纷案

1月11日,广东省深圳市中级人民法院知识产权法庭公开宣判两宗标准必要专利侵权纠纷案。这是深圳知识产权法庭揭牌办公后首次宣判具有重大国际影响的案件,敲响该法庭审理知识产权案件第一槌。

2016年5月,华为公司在深圳市中级人民法院提起两宗标准必要专利侵权纠纷案。其中,(2016)粤03民初816号案的被告为三星(中国)投资有限公司、惠州三星电子有限公司、天津三星通信技术有限公司、深圳三星电子有限公司、深圳市南方韵和科技有限公司,华为请求保护名称为“一种无线网络通信装置”,专利号为201110269715.3的发明专利。(2016)粤03民初840号案的被告为三星(中国)投资有限公司、惠州三星电子有限公司、深圳市南方韵和科技有限公司,华为请求保护名称为“载波聚合时反馈ACK/NACK信息的方法、基站和用户设备”,专利号为201010137731.2的发明专利。两宗案件均涉及FRAND和技术事实的查明与认定两大问题。

法庭经审理认定,原告华为享有201110269715.3、201010137731.2号两项发明专利权,这两项发明专利均符合4G标准必要专利。

从2011年7月至今,原告华为与三星进行标准必要专利交叉许可谈判已六年多,原告华为在谈判过程中无明显过错,符合FRAND(公平、无歧视)原则;而三星在谈判过程中,在程序和实体方面均存在明显过错,违反FRAND原则。

被告方在我国生产、销售相应4G智能终端产品,一定会使用原告华为的这两项标准必要专利技术,因此在原告华为取得两项发明专利以后,被告方未经许可在我国实施原告的两项专利技术,侵犯了原告的专利权。

原告华为寻求谈判和仲裁等方式来解决双方之间的标准必要专利交叉许可问题,经法院组织双方进行调解,三星一直恶意拖延谈判,存在明显过错,违反FRAND原则,鉴于此,原告华为要求被告方停止侵害其涉案4G标准必要专利技术,法院予以支持。

据悉,华为与三星这两家全球智能终端产品巨头之间发生的标准必要专利侵权纠纷是目前在国内外都具有重大影响且疑难复杂的的前沿性知识产权案件。两案证据量大、法律关系复杂、技术问题晦涩难懂,且遇到的许多问题在世界范围内无先例可循。法院经过18天庭审,宣判两案。

本报深圳(广东)1月12日电

德宏边防破获特大毒品案

本报德宏(云南)1月12日电 记者王宇通讯员肖林 云南省德宏傣族景颇族自治州公安边防支队今日对外通报,该支队通过循线侦查、设伏堵截,破获一起特大运输毒品案,缴获毒品62.3公斤,抓获犯罪嫌疑人3名。

2017年12月17日,该支队弄岛边境检查站接群众举报称:“近期,有几名境内外毒贩相互勾结,伺机贩运一批毒品入境。”接到举报后,该支队立即成立专案组深入边境一线重点区域和路段走访摸排,经过半个多月的循线侦查和研判,专案组初步掌握了犯罪嫌疑人活动轨迹。12月30日23时50分,专案组组织官兵布控堵截,当场从该车后排座位上查获用编织袋包裹的毒品海洛因2.98公斤、冰毒59.32公斤,抓获3名犯罪嫌疑人。

经讯问,犯罪嫌疑人对运输毒品的不法事实供认不讳。目前,该案件正在进一步办理中。

清远去年侦破503起毒品案

本报讯 记者雷健 通讯员王禹 记者从近日举行的广东省禁毒委员会成员单位联络员督导考评培训班上获悉,清远市采取吸毒人员网格化管理和分级分类管控等措施,有力促进了重点地区突出涉毒问题的解决。

数据显示,截至2017年12月25日,清远市共侦破毒品案件503起,其中千克以上毒品案件13件,省级以上毒品目标案件15件,有力打击了毒品违法犯罪行为。同时,全市开展大规模、形式多样的禁毒宣传教育活动360多场,营造了浓厚的全社会共同禁毒良好氛围。

清远市委副书记、政法委书记黄兆芬表示,要以党的十九大精神为统领,全面实施全民禁毒工程,确保清远全民禁毒工程不断取得新成效。